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Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κεφαλληνίας & Ιθάκης, παρέλαβε τον Μάρτιο του 2005 
από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων φουσκωτό σκάφος 6,5 μ με εξωλέμβια μηχανή 
115 hp. Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων το είχε παραλάβει από την διοργανώτρια Αρχή 
των Ολυμπιακών Αγώνων «Αθήνα 2004». Το εν λόγω σκάφος εξοπλίστηκε έτσι ώστε 
να μπορεί να χρησιμοποιείται από τις Υπηρεσίες της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για 
την αντιμετώπιση προγραμματισμένων και έκτακτων περιστατικών που αφορούν στο 
θαλάσσιο  περιβάλλον,  αλλά κυρίως από την Υπηρεσία Αλιείας για  την  διενέργεια 
ελέγχων σε μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας που ανήκουν στον νομό Κεφ/νιάς (μονάδες 
ιχθυοκαλλιέργειας λειτουργούν στη νήσο Κεφαλονιά, νήσο Ιθάκη και στις Εχινάδες 
νήσους), στην μελέτη της αλιείας, την αλιευτική διαχείριση του νομού και γενικά στην 
παρακολούθηση και προστασία του θαλασσίου περιβάλλοντος. 

Μετά  τον  εξοπλισμό  του,  το  σκάφος  λεμβολογήθηκε  από  την  Λιμενική  Αρχή 
Αργοστολίου  και  εντάχθηκε  στον  μηχανολογικό  εξοπλισμό  της  Νομαρχίας  και 
χρησιμοποιήθηκε από την Υπηρεσία Αλιείας για υπηρεσιακές ανάγκες, σε ελέγχους 
λειτουργίας μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών, στη μεταφορά προσωπικού και καταδυτικού 
εξοπλισμού  για  την  υλοποίηση  ερευνητικών  προγραμμάτων,  την  παραλαβή 
λιμενικών έργων κ.λπ. Χρησιμοποιήθηκε τέλος πολύ εντατικά την περίοδο 2007-09 
στο διακρατικό πρόγραμμα INTERREG III/A, στο οποίο συμμετείχε η Ν.Α. Κεφ/νίας & 
Ιθάκης και στη διάρκεια του οποίου μελετήθηκε το θαλάσσιο περιβάλλον (μελέτη των 
λιβαδιών ποσειδωνίας).

Το υπηρεσιακό ταχύπλοο σκάφος της Π.Ε. Κεφαλληνίας φυλάσσεται από το 2014 σε 
χώρο της Π.Ε.  Κεφαλληνίας όπου φυλάσσονται  τα  υπηρεσιακά οχήματα και  είναι 
απαραίτητο  να  συντηρείται  ετησίως  όπως και  κάθε  άλλο υπηρεσιακό μεταφορικό 
μέσο. Για το εν λόγω σκάφος εκτός από την φύλαξη θα πρέπει να διασφαλιστεί η 
συχνή επίβλεψη και συντήρησή του σε όλη τη διάρκεια του έτους καθότι το υλικό από 
το  οποίο  είναι  κατασκευασμένο  απαιτεί  την  φύλαξή  του  με  συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις, η συχνή λειτουργία των μηχανών κ.λπ.   

Δεδομένων των υπηρεσιακών αναγκών που καλύπτει το εν λόγω σκάφος, ειδικά σε 
μια  νησιωτική  περιοχή  όπως  είναι  η  Κεφαλονιά  και  λόγω  του  ότι  μπορεί  να 
προκύψουν έκτακτες ανάγκες (περιβαλλοντικός κίνδυνος, θαλάσσια ρύπανση κ.λπ.), 
σας παρακαλούμε  να μεριμνήσετε  για  την  επίλυση των παρακάτω ζητημάτων τα 
οποία έχουν διαπιστωθεί:



1. Έγκριση πλοήγησης του σκάφους από τους υπαλλήλους του Τμήματος Αλιείας ή 
άλλων υπαλλήλων κατόχων άδειας χειριστού ταχυπλόου σκάφους.
2. Προμήθεια  καυσίμων  του  σκάφους  με  παρόμοια  διαδικασία  με  αυτή  που 
προβλέπεται για τα υπηρεσιακά οχήματα.
3. Προπληρωμή των ετήσιων ραδιοτηλεπικοινωνιακών τελών (ασυρμάτου VHF).
4. Επισκευή, περιοδική συντήρηση και φύλαξη του εν λόγω σκάφους.
5. Τήρηση  βιβλίων  και  παραστατικών  μετακίνησης  του  σκάφους  με  παρόμοια 
διαδικασία μετακίνησης των υπηρεσιακών οχημάτων. 
6. Έκδοση άδειας ρυμούλκησης από κατάλληλο όχημα με νόμιμη ελκτική ικανότητα, 
για την μετακίνηση του σκάφους σε όλα τα λιμάνια εξόρμησης της νήσου Κεφαλονιάς. 

Σας  επισημαίνουμε  ότι  η  χρήση  και  η  λειτουργία  του  σκάφους  για  υπηρεσιακές 
ανάγκες (επιτόπιους ελέγχους σε μονάδες υδατ/γειών, παρακολούθηση της ορθής 
λειτουργίας  υδατοκαλλιεργειών,  παρακολούθηση  αλιευτικής  δραστηριότητας, 
προστασία θαλάσσιου περιβάλλοντος, παρακολούθηση λιμενικών έργων κ.λπ.), θα 
μειώσουν σε μεγάλο ποσοστό το κόστος μετακίνησης υπαλλήλων των οποίων τα 
καθήκοντα  σχετίζονται  με  μετακινήσεις  μέσω  θαλάσσης  (Γεωτεχνικοί,  Μηχανικοί, 
Περιβαλλοντολόγοι κ.λπ.). Σε περίπτωση που δεν επιλυθούν άμεσα τα παραπάνω 
ζητήματα υπάρχει μεγάλος κίνδυνος το σκάφος να τεθεί εκτός λειτουργίας και τελικά 
να αχρηστευθεί. 

Εισηγούμαστε στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων να αποφασίσει επί του 
θέματος  και  παρακαλούμε  να  αποσταλεί  η  απόφαση  στις  αρμόδιες  Υπηρεσίες 
Υπουργείων, Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας & Ιονίων 
Νήσων και Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και στην Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου 
Κεφαλληνίας,  έτσι  ώστε  να  επιλυθούν  τα  προαναφερθέντα  προβλήματα  το 
συντομότερο δυνατό. 

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ

ΠΑΝΑΓΗΣ ΔΡΑΚΟΥΛΟΓΚΩΝΑΣ


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

